



С. А. Шелканов

В. И. Шелкуинов

Н. Ф. Шемелёв

М. В. Щеников

вания. Служил на ПЛ Тихоок. флота. В 1942—43 участвовал в переходе сов. ПЛ из Тихого океана в Сев. море.

В боях Вел. Отеч. войны с марта 1943. Ком-р ПЛ «С-56» 2-го дивизиона бригады ПЛ (Сев. флот) капитан 2 р. Щ. к авг. 1944 совершил 8 боевых походов. Потопил 3 транспорта, 2 танкера, эскадр. миноносец, 2 сторожевых корабля пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 5.11.44.

В 1948 окончил академич. курсы при Военно-мор. акад., в 1954 — Воен. акад. Генштаба. Был ком-ром ВМБ, гл. редактором журнала «Морской сборник». С 1973 вице-адм. Щ. — в отставке. Живёт в Москве, Нагр. орд. Ленина, 4 орд. Красного Знамени, орд. Нахимова 2 ст., Отечественной войны 1 ст., Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Почётный гражданин г. Туапсе, почётный курсант Херсон. мореход. училища, почётный член экипажа ряда судов ММФ.

Соч.: Подводники. М., 1962; Петропавловский бой. М., 1975; Под глубинными бомбами. М., 1967; На борту «С-56». Владивосток, 1982; Верность присяге. М., 1985 и др.

Лит.: 164/22—23; 225/152; 368/363—365; 431/289—299; 817/104—106.

**ЩЕДРОВ** Пётр Григорьевич, род. 23.4.1912 в станице Клетская, ныне пгт Волгогр. обл., в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил нач. школу. Работал столяром в промкомбинате. В Сов. Армии в 1935—37 и с июня 1941.

На фронте в Вел. Отеч. войну с сент. 1941. В 1942 окончил курсы мл. лейтенантов. Ком-р стр. роты 182-го гв. стр. полка (62-я гв. стр. див., 37-я армия, Степной фронт) гв. ст. лейтенант Щ. отличился при форсировании Днепра в р-не с. Мишурич Рог (Верхнеднепровский р-н Днепропетров. обл.). 28.9.43 рота на подручных средствах под огнём пр-ка переправилась через реку и захватила плацдарм. Отбив контратаки пр-ка, рота способствовала переправе др. подразделений полка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.02.44.

В 1945 уволен из армии по болезни. Жил и работал на родине. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 2 ст., Красной Звезды. Умер 15.9.1970. В Клетской его именем названа улица.

Лит.: 144/155.

**ЩЕКОВОТОВ** Григорий Феокистович, род. 28.11.1924 в дер. Дресвянка Маслянинского р-на Новосибир. обл. в семье крестьянина. Русский. Окончил 7 классов. Работал шофёром. В Сов. Армии с 1940. Учился в Асинском воен. пех. училище.

На фронте в Вел. Отеч. войну с авг. 1941. Ком-р отделения 186-го гв. стр. полка (62-я гв. стр. див., 37-я армия, Степной фронт) гв. сержант Щ. отличился при форсировании Днепра и в боях на плацдарме. 28.9.43 во главе штурмовой группы он на подручных средст-

вах переправился через реку в р-не с. Мишурич Рог (Верхнеднепровский р-н Днепропетров. обл.) и закрепился на берегу. Заменял выбывшего из строя ком-ра взвода, успешно действовал в боях по расширению плацдарма на правом берегу. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.02.44.

С 1945 мл. лейтенант Щ. — в запасе. Работал шофёром на шахте в пгт Тельновский Угледнегорского р-на Сахалин. обл., автомехаником в г. Житомир. Нагр. орд. Ленина, медалями. Умер 13.02.1981.

Лит.: 917/339.

**ЩЕЛКАНОВ** Сергей Андреевич, род. 15.9.1915 в пос. Сосьва ныне Серовского р-на Свердлов. обл. в семье служащего. Русский. Член КПСС с 1939. Окончил 7 классов. Работал сплавщиком в лес-промышленности. В Сов. Армии с 1937. В 1940 окончил Киев. военно-политич. училище, в 1941 — миномёт. курсы.

На фронте в Вел. Отеч. войну с 1941. Адьютант старший стр. батальона 1129-го стр. полка (337-я стр. див., 40-я армия, Воронеж. фронт) капитан Щ. во главе десанта на танках 18.9.43 ворвался в г. Лубны (Полтав. обл.). 25.9 с группой бойцов в числе первых переправился через Днепр у с. Зарубенцы (Каневский р-н Черкас. обл.). Закрепившись на берегу, группа способствовала переправе всего батальона. Звание Героя Сов. Союза присвоено 10.01.44. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды.

Погиб 17.4.1944 в с. Скуляны Унгенского р-на Молд. ССР. В г. Лубны именем Героя названа улица, на здании горвоенкомата — мемор. доска.

Лит.: 366/372—374.

**ЩЕЛКУНОВ** Василий Иванович, род. 11.01.1910 в дер. Прислон Большой ныне Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1938. Окончил 6 классов. В Сов. Армии с 1928. В 1930 окончил Ленингр. военно-теоретич. школу лётчиков, в 1931 — Борисоглеб. воен. школу лётчиков и в 1940 — КУКС.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Зам. ком-ра 200-го бомб. авиац. полка (40-я бомб. авиац. див., ДБА) майор Щ. в авг. 1941 во главе группы бомбардировщиков совершил 4 успешных налёта на Берлин. Звание Героя Сов. Союза присвоено 16.9.41. Командовал авиац. дивизией.

В 1949 окончил Воен. акад. Генштаба. С 1955 ген.-майор ави-и Щ. — в запасе. Жил в Тамбове. Нагр. 4 орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, орд. Суворова 2 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями, иностр. орденом.

Умер 28.10.1974. На родине Героя его именем названа Удимская сред. школа, в Тамбове установлена мемор. доска.

Лит.: 306/18—27; 355/297—299; 367/252—257; . . . 2 . . .